

«Дети синего фламинго» - название очаровывает, ты как заколдованный хочешь узнать, что это вообще значит, о ком нам предстоит прочитать.

Кто эти дети? Герои повести Крапивина, юные мечтатели и фантазёры, борцы со злом: Женя Ушаков, Юлька Гаранин или, быть может, сказочные Соты, Галь, Точка, Дуг?

А Синий фламинго? Это мечта, которая уносит юные сердца в неизвестную даль, где интересно, тревожно и даже очень опасно.

Фантазёр Женька Ушаков попадает на сказочный остров Двид, где люди живут под властью страшного ящера. Ему и Юльке Гаранину надо убедить людей острова выйти из-под власти слуг ящера – Ктора Эхо, Тахомира Тихо и других - и зажить свободно и весело.

Наверно, не одного Женьку мучила мысль: «Зачем же живёт человек, если всё равно умрёт?» Оказывается, что «человек рождается, чтобы радоваться жизни. Смотри, какое чистое небо, какая весна, смотри, сколько на земле интересного; когда радуешься, разве спрашиваешь, зачем? Радуешься, вот и всё».

Переживая волнующие дни борьбы, Женька приходит к выводу: «Вообще, надо стараться жить, чтобы другим от тебя что-то хорошее было». Он с радостью вспоминает маму, которая ему говорила: «В жизни всякое бывает... Бывают беды и несчастья, но люди с ними спорят и всё равно стремятся к радости... А самая большая радость – это любовь... Вот мы с папой тебя любим и точно знаем, зачем живём. Чтобы ты вырос хорошим человеком и был счастлив...»

И Женька уже хороший человек, потому что он переживает за других, особенно за детей, живущих на острове Двид, где царит «равновесие порядка», но дети существуют в воспитательных домах и не испытывают никогда обыкновенных детских радостей от невинных шалостей и игр. Женька ненавидит подлость и предательство. Маленький рыцарь готов принять на себя все несчастья, выпавшие на долю жителей острова Двид. Его благородное сердце «тревожится» и за Юльку, Шипа, Дуга, Галя, Винтика и Уголька. Нет, равнодушным его не назовёшь! Он уже нашёл Главную и Вечную Истину жизни: «Надо быть человеком» - вот и вся Истина... Это он говорит отшельнику, для которого добро и зло – одинаковые вещи. Нельзя «сидеть в норе» и на всех плевать, надо жить, дружить, бороться и побеждать, и тогда совесть твоя будет спокойна, потому что «Совесть неспокойна у тех, кто творит зло».

«Совесьть – это такое чувство... Ну, например, если ты приютил в своём доме человека, а потом выдал его врагам, от этого делается плохо. Не спится...»

Да, много умных мыслей удаётся почерпнуть из книг В.Крапивина, и среди этих книг – «Дети синего фламинго».